

電子報1：行政上注意事項

去交換前有一大堆事情要準備，建議最好寫下各種deadline，避免最後搞到出不了國！還有提醒大家每年的簽證申請辦法都有可能調整，務必上德國在台協會的網站上確認清楚。

準備簽證文件

因為超級麻煩，所以大家請儘早準備，在確認入取WHU後就可以快開始用了，我覺得最麻煩的是財力證明，財力證明（在台協會上會有詳細規定）在早期都是用德銀，現在則是比較流行用網路銀行，我個人覺得網路銀行在出國前很方便（你可以較輕易地拿到財力證明），但是到學校後你還得去當地銀行開戶再把錢轉過去，有一點點費時，然後你也沒辦法馬上拿到錢。我自己是用FINTIBA（N26好像也蠻多人用有興趣可以自己比較），程序就是辦好FINTIBA帳戶、把錢匯過去，抵達德國後到Sparkasse或Volksbank或開戶，然後把錢轉過去，就完成了。我是選擇Sparkasse，因為在德國很多分行！（我自己的經驗跟前面心吟學姊所說的比較不一樣，我地址就給我家地址他也沒說什麼），首先，你要去Sparkasse預約辦理時間，他們就會安排特定行員在指定時間跟你處理，然後你帶好他叫你帶的文件去找他，大概30分鐘左右會辦妥，又一點要注意的是，Sparkasse給你的卡是Mastero card是不能「線上刷卡」的，所以如果你要訂房、網購的話你必須在辦一張credit card（他會問你要不要你需要花一點錢去買），可是他們的credit card很神奇，裡面的錢是像debit card一樣你必須存進去才能用（所以我會說他是一張debit card...但行員說他不是...），之後你就能用app把你mastero卡的錢轉過去，就可以用囉，他們的app超級好用，大推！可以在現場情行員幫你把卡加進去，我覺得自己操作有點困難，因為常常只有德文！

預約簽證時間

德協只有在某些時間是能夠把資料送去的，如果你跟我一樣是秋季其實不用太擔心，因為不是旺季所以處理算快時間也蠻好預約，如果你是春季的務必早點預約德協，很搶。同時有兩個人以上去同一間學校有規定要一起預約，所以請

注意。我個人是覺得不會太刁難，文件帶齊就好。你能夠預算你哪時候文件會備齊就可以速速預約囉，因為德協公告處理時間是兩個月（旺季）！

填寫學校要求資料

在9月底10月初左右學校就會寄信跟你要一些你的資料，同時也會問你住宿要住哪，住宿是先搶先贏的，所以大家收到信後記得趕快回信，如果有任何問題可以直接寄信給學校，學校回覆速度很快。

選課

在orientation的時候Joseph會很詳細地解釋，記得選課是有特定時間可以選的，一樣是先搶先贏，所以大家記得設提醒不要忘記選課（我自己就忘記...），但WHU沒有像政大一樣難搶，一般都還是會遞補上。我個人在選課上的小建議就是先問buddy哪幾堂課推、哪堂課雷，你可以把看起來有趣的課都選，然後去第一堂課不喜歡就退掉（我自己退了大概五堂課吧），我覺得這樣最不會踩雷。

離開德國前

1. 打掃宿舍

如果你是住CKK，打掃宿舍會是你離開前最最最重要的事，押金300 歐元左右，如果你用壞東西、房間太髒都很有可能被沒收押金，所以大家一定要記得隨時維持房間整潔，我離開前打掃了「一整天」，最後成功拿回全部押金！

2. Sparkasse關閉帳戶

一定要回到「原本開戶銀行」關戶，因為那時候我人在Vallendar，原本想說可以去隨便一家分行關，但是行員跟我說他們沒有辦法幫忙關戶！我後來只好跑回Koblenz，還有一點要注意的是：如果你在關戶前1、2天還有在消費，行員是沒辦法幫你關戶的喔，我後來去Koblenz要行員email，然後回台灣等帳戶結清再寄信請他幫忙關戶。依照這個情況，我覺得其實是可以mail聯絡行員幫你關戶的，但是你很難找到行員自己的信箱，所以我的建議是你在辦卡的時候就問清楚關戶的事情，如果你要寄信去關戶，就要記得把行員信箱留好。